

5. Порушення здатності до фантазії, концентрування уваги.
6. Проблематичне спілкування з однолітками; немотивована агресія [4].

Отже, сучасний глобалізований інформаційний простір є однією із ключових причин деформації дитячої свідомості, вплив якого часто призводить до підвищення рівня дитячої злочинності. Така ситуація змушує державу замислитися над інформаційною стратегією, щоб створити безпечний потік інформації, універсальну сукупність інформації, яка потрібна сьогодні кожній людині та яка не буде просто спамом і не чинитиме негативний психологічний вплив на особистість. Треба змінити сучасну проблему трансформації ціннісних орієнтацій дітей на концепцію формування таких ціннісних орієнтацій під впливом безпечного інформаційного простору.

Бібліографічні посилання:

1. Бранці інформаційного простору. ZN,UA : *веб-сайт*. URL: https://dt.ua/SOCIETY/brantsi_informatsiynogo_prostoru.html (дата звернення: 05.04.2019).
 2. Надсвідомість. Психологія: *веб-сайт*. URL: <http://psychologis.com.ua/sverhsoznanie.htm> (дата звернення: 05.04.2019).
 3. Як виховують медіа, або морально-етичні проблеми інформаційної безпеки дітей. Журнал «Педагогіка толерантності, оздоровлення духу, душі і тіла, збереження довкілля» : *веб-сайт*. URL: <http://pedtolerant.com/> (дата звернення: 05.04.2019).
 4. Негативний вплив сучасного інформаційного простору на психічне та фізичне здоров'я особистості : *веб-сайт*. URL: <https://lastivka.jimdo.com/> (дата звернення: 05.04.2019).
-

Савела Єлизавета Андріївна
курсант навчальної групи ДР 642
факультету підготовки
фахівців для органів досудового
розслідування
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

Науковий керівник:
Кисельов Ілля Олександрович
викладач кафедри кримінального
права та кримінології
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ,
кандидат юридичних наук

ОКРЕМІ ПРИЧИНИ ВЧИНЕННЯ ХУЛІГАНСЬКИХ ДІЙ НЕПОВНОЛІТНІМИ

Соціальна криза суспільства, складне політичне становище у державі, реформаційні перетворення в окремих сферах суспільного життя – ці та інші чинники є одними із найбільших рушіїв злочинності. Злочини – складне суспільно-небезпечне явище, яке тримає свої позиції протягом існування

людства і з кожним новим етапом світового розвитку набирає нові оберти. Серед загальної злочинності, що вчиняється у нашій державі особливе місце посідає злочинність неповнолітніх осіб, адже вона вирізняється своїми особливостями та у деяких моментах є більш небезпечною, аніж злочинність дорослих.

Запобігання злочинності неповнолітніх, а також усунення умов і причин її прогресування є важливим напрямком державної діяльності. Так, одним із поширених видів злочинів неповнолітніх є хуліганство. За офіційними даними у 2016 році було зареєстровано 82 випадки хуліганства неповнолітніх, у 2017 році – 112 випадків, а у 2018 році – 103 випадки. Хуліганство неповнолітніх – одна з кримінологічних проблем, яка відбиває основні тенденції злочинності у країні, є індикатором морального здоров'я суспільства і дає змогу спрогнозувати загальні перспективи та можливі напрямки розвитку злочинних проявів на майбутнє [1, с. 302]. Так, на думку багатьох науковців, на вчинення хуліганських дій неповнолітніх спонукає перш за все соціальна нестабільність в Україні, яка у свою чергу, відображаються у соціальній незахищеності окремих сімей, у їх неблагополуччі. Загальноприйнятою є думка, що у недостатньо благополучних сім'ях з несприятливою обстановкою ростуть особи, які вже схильні до злочинної діяльності. Однак, ми впевнені, що визначена проблема не вичерпується лише впливом родини.

Значна кількість неповнолітніх, вчиняючи хуліганські дії, намагаються показати свій протест оточуючим, вказати на свою важливість у соціумі, який їх не сприймає. Серед інших причин можна виокремити також бажання привернути до себе увагу, у більшості випадків, саме шляхом порушення громадського порядку. Також, іншою причиною є стан алкогольного або наркотичного сп'яніння підлітка, коли він не у змозі контролювати свої вчинки та може взагалі не усвідомлювати усі наслідки своїх суспільно-небезпечних дій.

Як зауважує Мінченко С.І., на відміну від хуліганських діянь, вчинених дорослими, хуліганство неповнолітніх вирізняється груповим характером. Майже половину злочинів неповнолітні вчиняють у складі групи. Зазвичай групи неповнолітніх нечисленні (2-3 особи), без стійкої організації, нетривалі за часом існування. У неповнолітньому віці підлітки інстинктивно тяжіють до групового спілкування, проведення вільного часу, задоволення колективних потреб та інтересів. Такі групи згуртовують своїх членів, надає відчуття сили й корпоративності, допомагає перебороти страх [2, с. 71-72].

Корольчук В.В. зазначає, що з 14-15 років настає критичний період у житті неповнолітнього. Підлітки переростають у юнаків та дівчат, визначають свою долю, у них формується світогляд, виникає потреба в самостійності, прагнення звільнитися з-під опіки батьків і вчителів. Це перехідний вік – період становлення особистості. Неповнолітні цього віку мають підвищену активність і рухливість, велику збудливість, мінливі настрої. Характер і світогляд у них ще цілком не сформувалися. Іноді вони готові заради помилкового героїства та неправильно зрозумілого почуття товариства вчинити злочин, узяти на себе чужу провину, ствердити себе в компанії друзів будь-яким чином [3, с. 179]. Виходячи з цього твердження,

однією із причин вчинення неповнолітніми хуліганських дій є перехідний вік, коли підлітки намагаються бути дорослими, показавши своє безстрашся перед законом і вчиняють злочинні дії.

Як вже зазначалось вище, більшість науковців і практиків вказують про негативний вплив родини на формування особистості неповнолітнього злочинця, не можна упускати той факт, що батьківське виховання дійсно грає тут визначальну роль. Так, у благополучних родинах, де підлітки мають змогу користуватись усіма матеріальними благами, але які не отримують достатньої уваги від батьків, частими є випадки вчинення підлітками хуліганських дій, певного протесту.

Таким чином, під час вирішення питання про запобігання вчинення хуліганських дій неповнолітніми, необхідно виходити лише з окремих можливих причин цього, адже лише сукупність негативних факторів може вплинути на формування особи неповнолітнього злочинця. Зокрема, нами встановлено, що задля зменшення рівня такого виду злочинів неповнолітніх найважливішим, на нашу думку, є усунення причин, серед яких: неблагополуччя та насильство у родинах, пияцтво та наркоманія неповнолітніх (як фонове явище), вирішення питання з дозвіллям підлітків та ін.

Бібліографічні посилання:

1. Козаченко В.В. Проблеми запобігання хуліганським діям, вчинених неповнолітніми // Юридичний електронний журнал. №6. 2017. С.302-304.
 2. Мінченко С.І. Характеристика неповнолітніх злочинців, які вчиняють хуліганські діяння // Науковий вісник ХДУ. Серія юридичні науки. №1. 2018. С. 69-72.
 3. Корольчук В.В. Актуальні проблеми запобігання злочинам неповнолітніх. Науковий вісник Національної академії внутрішніх справ. 2013. №1. С.176-182.
-

Савенко Вікторія Петрівна
старший викладач кафедри
кримінального права та
кримінології Дніпропетровського
державного університету
внутрішніх справ,

ПРИЧИНИ Й УМОВИ ДИТЯЧОЇ БЕЗДОГЛЯДНОСТІ ТА БЕЗПРИТУЛЬНОСТІ

Сьогодні в нашій державі спостерігається тенденція до падіння моральних цінностей, які здавались раніше непохитними. У більшості громадян виникла апатія, посилилось відчуття безнадійності та власного безсилля, втрата віри в майбутнє.

Наслідком цього постійного стресу є деморалізація суспільства, прояви агресії. Саме тому ці негативні явища впливають на розвиток суспільства в цілому, а також на виховання окремих громадян, в першу чергу малолітніх та неповнолітніх.